



La voz del combatiente

diario del ejército del centro

LA HEROICA RESISTENCIA DEL PUEBLO ESPAÑOL OFRECE UN BALANCE POSITIVO: LA DESCOMPOSICIÓN DEL CAMPO ENEMIGO. EN LA ESPAÑA INVADIDA MANIFIESTASE UN PROFUNDO SENTIMIENTO DE ODIOS AL INVASOR Y SUS COMPLICES. EL PUEBLO, AHERROJADO, ODIOS A LOS TRAIDORES. ESTA CANSADO DE LA GUERRA. DE UNA GUERRA QUE NO SE SIENTE, DESSEA EL TRIUNFO DE LAS ARMAS REPUBLICANAS Y ESTE POTENCIAL, RESERVA VALIOSA DE LA REPUBLICA, ESTA EN MARCHA Y NO HA DE TARDAR EN HUNDIR EL DEBIL TIENGLADO DE BURGOS

Año II

MADRID, VIERNES 9 DE DICIEMBRE DE 1938

Núm. 570

¡EL ENEMIGO JAMAS PODRA SORPRENDERNOS, Y MENOS VENCERNOS!

El pueblo español, con su Ejército heroico, resistirá los nuevos ataques que el enemigo prepare, ¡y lo vencerá!

¡Una preocupación: LA GUERRA; una ambición única: LA VICTORIA!

El jefe del Gobierno, doctor Negrín, informa al Frente Popular Nacional de la situación, y obtiene la solidaridad de todos para la defensa de la independencia patria

Más resueltos que nunca para luchar y vencer!

BARCELONA 8. — Ampliando la información sobre la reunión que ayer celebró el Frente Popular Nacional, se sabe que los representantes de los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana, socialista, comunista, U. G. T., C. N. T. y F. A. I., estuvieron, a la una de la tarde de ayer, en el despacho del jefe del Gobierno. El doctor Negrín hizo una amplia exposición de la situación, a fin de que los organismos políticos y sindicales del país sigan dirigiendo sus actividades con pleno conocimiento de las exigencias del momento. Las representaciones reunidas, después de escuchar al doctor Negrín, expresaron su elevado sentido de responsabilidad, afirmando su identificación con las líneas generales de la política del Gobierno para la defensa del régimen y de la independencia de España.

A las siete de la tarde de ayer, el jefe del Gobierno llamó a su despacho a los delegados de Esquerra Republicana de Cataluña, Acció Republicana, Estat Catalá, Partido Socialista Unificado de Cataluña, secciones catalanas de la Unión General de Trabajadores, C. N. T. y F. A. I., que componen el Comité del Frente Popular de Cataluña, ante los cuales volvió el doctor Negrín a exponer el curso general de la situación, obteniendo la misma solidaridad. (Febus.)

Un comentario de "La Vanguardia", de Barcelona, sobre la reunión

BARCELONA 8.—"La Vanguardia", en su artículo de fondo, se refiere a la reunión que el jefe del Gobierno ha tenido con los miembros del Frente Popular, y dice que es posible que el Presidente del Consejo llame a la atención sobre el papel trascendental que la Vanguardia juega en la guerra, destacando los momentos que pueden producirse por el propósito de realizar el enemigo alguna acción decisiva, y, por lo tanto, recomienda la necesidad de que las discrepancias o roces entre los partidos y organizaciones queden en suspenso ante la amenaza del enemigo. Sólo nos resta decir que el Presidente Negrín—siguiendo el diario citado—tuvo una profunda satisfacción al ver que sus palabras eran entendidas y correspondían por el patriotismo de todos los reunidos. La retaguardia se pone al trabajo, y el Ejército está en guerra. (Febus.)

PARTE DE GUERRA

Parte oficial de guerra del ministerio de Defensa Nacional del día 8 de diciembre de 1938.

Sin novedad

Sin novedades importantes que consignar en los distintos frentes.

Nuestro homenaje a Pablo Iglesias



En la mañana de hoy, el comisario inspector accidental del ejército del Centro, camarada González Molina, y nuestro director, compañero Sócrates Gómez, depositarán coronas de flores en la tumba de Pablo Iglesias, en nombre de los comisarios y de LA VOZ DEL COMBATIENTE, respectivamente, como homenaje sencillo y hondo a la memoria de "el Abuelo", en el XIII aniversario de su muerte.

Los combatientes del ejército del Centro prometen al gran maestro y querido camarada el mejor homenaje: luchar hasta vencer por lo que él tanto luchó en vida; por lo que él nos enseñó a batallar, por la redención de los pueblos y de los trabajadores.

El Gobierno deroga un nombramiento a favor de Jouhaux

PARIS 8.—El "Diario Oficial" publica una disposición del ministerio de Hacienda derogando el nombramiento de León Jouhaux, secretario de la C. G. T., como miembro general del Banco de Francia. (Pabra.)

¡Por qué tenemos que vencer los españoles!

Si la traición triunfa, España quedará convertida en una colonia italogermana. Los españoles pasaremos a ser gentes de segunda categoría. Entonces se verá en toda su intensidad la traición del "caudillo", que vendió a su patria. Ahora, los himnos y la literatura patriótica adormecen los espíritus, preocupados, por otra parte, con el fragor de la lucha; pero cuando la guerra termine, será el día en que los españoles se darán perfecta cuenta de esta vileza y de lo que han hecho de España los generales traidores. Entonces se verá la traición en toda su intensidad, y no valdrán alucinaciones de imperios ni cuentos de miedo rusos.

Franco y su cuadrilla serán maldecidos por los españoles de todos los colores y de todas clases cuando vean que de un país libre han hecho un país subyugado. (De "Un año con Queipo")

¡NO DISIMULES, "DEMOCRATA"!



¡A los hombres se les conoce por sus obras!

LEED Y PROPAGAD LA VOZ DEL COMBATIENTE

El mando debe estar en inquietud constante, el espíritu abierto al estudio, para corregir cuantas deficiencias observe en su sector. Revisar los emplazamientos de armas automáticas, incrementar las fortificaciones, haciéndolas invulnerables; organizar una buena agrupación de tiro, fortalecer la moral de la tropa, coordinar todos los servicios, prever las posibles actuaciones del enemigo, es misión indeclinable del mando

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

El doctor Negrín da cuenta al Consejo de su reunión con el Frente Popular nacional y Frente Popular de Cataluña

Se aprobó un decreto reorganizando los servicios de Sanidad Militar

BARCELONA 9 (2 m.).—Bajo la presidencia del doctor Negrín se reunió el Consejo de ministros, desde las cinco y media de la tarde hasta las diez y veinticinco de la noche. El ministro de Hacienda facilitó la siguiente referencia: "En la reunión de hoy el presidente del Consejo de ministros ha dado cuenta al Gobierno de las reuniones habidas con el Frente Popular nacional y Frente Popular de Cataluña, en cuyas reuniones el jefe del Gobierno ha participado, por parte de las representaciones políticas y sindicales, una excelente acogida a sus iniciativas, que necesariamente ha de redundar en provecho del fortalecimiento de la unión nacional. El jefe del Gobierno informó asimismo sobre la situación militar, y dió cuenta de las medidas adoptadas en orden a nuestra política exterior.

ventas prestadas al país. Igualmente se aprobó un decreto de Defensa Nacional disponiendo sean subsistidos todos los procedimientos que se instruyen contra ciudadanos españoles y extranjeros naturalizados en España con posterioridad al 18 de julio de 1936, exceptuándose los delitos de alta traición, espionaje y rebelión militar. Se aprobó también otro decreto del mismo departamento unificando los servicios de la Asesoría Jurídica del Ministerio de Defensa Nacional, y otro reorganizando los servicios de Sanidad Militar y creándose la Dirección General de Sanidad de Guerra.

Fueron aprobados asimismo diferentes expedientes de crédito de diversos departamentos. Finalmente, el Consejo aprobó un "período" decreto, en virtud del cual todas las fuerzas de Asalto y Carabineros incluidas en los regimientos asignados a filas quedan adscritas al Ministerio de Defensa Nacional para servicios del frente. (Prensa.)

Movilización anti-italiana de los estudiantes franceses

PARIS 8.—Los estudiantes han organizado esta mañana, a las once, en el Barrio Latino, una manifestación de protesta contra las reivindicaciones territoriales italianas. Millares de estudiantes desfilaban a los gritos de "Venecia, para Francia; Abisinia, para el Negro!". No se registraron incidentes. (Faora.)

Pleno de mandos, comisarios y activistas en la 41 Brigada Mixta

Se ha cumplido la primera fase del contrato de entubación que viene desarrollando la 4.ª División. Hasta la fecha son muchos, los hechos que evidencian un trabajo más intenso y una mejor organización.

Todos y cada uno aportan sus experiencias recogidas y deducen lecciones de trabajo para el futuro, dedicándose con entusiasmo a secundar los órdenes del mando. En el pleno hay preocupación por ayu-



dar al mando competente a resolver los más diversos problemas de nuestro Ejército. Expresión del entusiasmo de todos es esta frase dicha en el Pleno: "Al establecer la puntuación, no se podía saber quién fue el mejor porque todos estaban bien." Destaca la labor de los activistas que con fervor antifascista hacen cumplimiento a todos los órdenes encarecidos del mando.



AL MARGEN DEL TROFEO

Ya tenemos la segunda edición del campeonato Copa-Trofeo en marcha. La "12", líder de la pelea, queda apartada fulminantemente del primer lugar, para dejar paso y espacio a la entusiasta "17", que el pasado domingo se permitió el gusto de perforar cuatro veces consecutivas la meta azul-grana. Ahí tenemos también algo inexplicable con la "33". Se desplaza a la cancha de la "14", lucha contra un "team" completamente desconocido en moral, en bríosidad, en entusiasmos y, no obstante, desborda al animoso conjunto amarillo por ocho tantos a cero. ¿Tan elevado "escoro" es fiel reflejo de la partida? No. Algo inexplicable sucedió allí. Uno detrás de otro, los boleros iban ametrallando el marco de la "14". Con todo y un resultado adverso, los muchachos de la "14" no desfallecieron; es más: en bríos contrastados ponían la meta azul-grana en constante peligro. ¿Perdió la "14" por inferioridad? No. Perdió porque el meta azul era lo que quiso. En fin, anduvo buena parte del encuentro "planeando" bajo su marco; efectuaba salidas valientes y exitosas "penalty". Si el quínteto atacante de la "14" no marcó, ya sabemos, pues, las consecuencias. Poco Erú... Claro que con Paquito alternaron sin dudar, Covic y Rotés. Con todo y un resultado tan copioso, la "14" hubiera podido ganar... En mi comentario anterior, y pensando en el encuentro "12 contra 33" en el estadio Gargoleño—al que asistí—, me llama con Rini. Con el rubio Rini. Dije—haciendo honor a la sinceridad—que Rini tenía un grave defecto: que sabía jugar demasiado... Que mostraba balones por querer realizar maravillosos en la mismísima raya blanca lateral. Emporo hablaré otra vez de Rini, de aquel Rini desconocido que jugó en la cancha de la "14". Fraseado de los feos vicios... Y jugó horrores. El primer tanto fue el suyo, un fantástico zambombazo rasante que pasó de su beta. Luego otros y, finalmente, al acudir al regate con la cabeza, recibió un furioso e involuntario puntazo del meta adversario en pleno rostro. Le abrió la nariz y lo dejó tonto. Mientras, la bola ya se había colado nuevamente. En la cancha de la "17" División están ocupada el primer lugar de la puntuación. Al batir contundentemente a la "17" se coloca en el puesto de honor, mientras que "33" y "12" empujan a cinco puntos para el segundo lugar. Como puede observarse, no había ganador "de calle". La lucha es dura y competitiva. Como quedamos que no existe lógica, no me aventuraré en pronósticos; no obstante, veamos en perfiles algo: El domingo, la "17" va al estadio Abatecchio; es más, podría resultar batida por acentuada diferencia. La "12" se enfrenta con el magnífico equipo de la "14", magnífico el fuego como el pasado domingo. ¿Y si la "12" fuera víctima del hoko? Tal vez entonces, se dejaría enterar alguna vez; esto algo que ahora aparece tan confuso y complicado.

Resultado de los partidos jugados el pasado domingo, día 27

17 División, 4; 12 División, 0. 33 División, 8; 14 División, 0. 17 DIVISION, 4; 12 DIVISION, 0. He aquí otro resultado no muy esperado. El equipo de la "12", cuyo vaivén conjunto es una verdadera revelación, fué batido en forma clara y contundente por el de la "17". Claro que el resultado, con todo y no ser esperado, no rebasa los límites de la normalidad, ya que la "17" ha demostrado poseer un equipo capaz para hacerle con el título de vencedor en el campeonato que nos ocupa. Pese a la aplastante superioridad de la "17", el encuentro fué entretenido y llevado a fuerte tren, desplazándose el juego de un lugar a otro de la cancha con evidente peligro para ambas partes. No obstante, el resultado final se inclinó por los muchachos de la "17". Su delantera presionó fuertemente y con más fortuna sobre el marco de la "12", obteniendo cuatro magníficos tantos. Arbitró acertadamente Cabré. 14 DIVISION, 0; 33 DIVISION, 8. He empezado la segunda ronda del torneo Copa-Trofeo... El pasado domingo, en el campo de la "14", el equipo local, con todo y un resultado tan copioso, la "14" hubiera podido ganar... Ante el conjunto de la "33" fué opuesto un magnífico "team", que con todo y ser el resultado muy adverso, en el segundo tiempo bregaron fuertemente frente a la puerta que defendía Paquito Bru. El equipo de la "14", derrotado en la primera ronda por 10 a 0 en el estadio Gargoleño, salió al campo dispuesto a vencer... El partido en cuestión resultó muy disputado—pese a que finalizó con un 4 a 0—y un segundo tiempo de pleno dominio azul. No obstante, la partida tuvo dos fases muy distintas. La primera, la aplastante superioridad técnica del equipo visitante; la segunda, el "penalty" sacado contra la puerta de la "33", que Paquito Bru cuidó de parar en forma fulminante y espectacular. ¿Y si la bola que Bru sacó se cuela por los traviesas? Seguro que el resultado final hubiera sido muy distinto. Pero los muchachos de la "14" se hallaron con un equipo repleto de aciertos, que incluso el meta rechazaba aquello que podríamos llamar irrechazable... En el campo de los azulados hemos visto algunos ligeros cambios: en la meta, en la delantera... cambios que explican claramente el porqué de la copiosa victoria ante un equipo escarmentado que iba superándose. Ya tenemos, pues, iniciada la segunda vuelta del torneo organizado por el Cuerpo de Ejército. Desfalta falta por finalizarlo, y el resultado cada vez aparece más confuso y motivo. Aguardamos la próxima semana. X. X. X.

CHUFLETAS SALTEADAS

Podríamos aplicar aquel refrán: "En cuando menos lo presas...", sale Lecuona y marca tres tantos. Algo así aconteció en la cancha de la "17". Se presentó la "12" con un "pullman" gris, con su pancarta blanca, con sus banderas rojas. Acudió pensando en una digestión fácil y sin bicarbonato... Y se encuentran con un equipo que le clava cuatro goles. ¡Qué grande eres, Lecuona!

CLASIFICACION GENERAL

Table with columns: EQUIPOS, J., G., P., E., GF., GO., Puntos. Rows include 17 División, 33 División, 12 División, 14 División.

Los preciosos zapatos de color rojo pronto cambiaron de color a azul. El público—muy benevolente en parecidas ocasiones—lo saludó con sentidos aplausos. El árbitro pitó el final. El "espontáneo", sin darse cuenta, se había metido bajo un cubo de agua, en defecto de duchas. Con pantaloncito azul y zapatos charolina.

"Rotés, tobillos de oro". No te creas, caro lector, que este título responde a una afanosa marca de hojas de afetar. Rotés es un següero, y sus tobillos tienen un valor equivalente a dos kilos del precioso metal, porque, además de seguros, son oportunos. Si el balón anda demasiado chito al marco cuando el arquero está batido, será Rotés y sus tobillos quienes salvarán la situación. El domingo, Rotés recibió el premio de varias veces... por eso, algunos gritó: "Tobillos de oro en la cancha".



La voz del combatiente

diario del ejército del centro

LA HEROICA RESISTENCIA DEL PUEBLO ESPAÑOL OFRECE UN BALANCE POSITIVO: LA DESCOMPOSICIÓN DEL CAMPO ENEMIGO, EN LA ESPASA INVADIDA MANIFIESTA UN PROFUNDO SENTIMIENTO DE ODIOS AL INVASOR Y SUS COMPLICES. EL PUEBLO, AHERRAJADO, ODEA A LOS TRAIDORES. ESTA CANSADO DE LA GUERRA, DE UNA GUERRA QUE NO SE SIENTE. DESEA EL TRIUNFO DE LAS ARMAS REPUBLICANAS. Y ESTE POTENCIAL, RESERVA VALIOSA DE LA REPUBLICA, ESTA EN MARCHA Y NO HA DE TARDAR EN HUNDIR EL DEBIL TINGLADO DE BURGOS

Año II

MADRID, VIERNES 9 DE DICIEMBRE DE 1938

Núm. 570

¡EL ENEMIGO JAMAS PODRA SORPRENDERNOS, Y MENOS VENCERNOS!

El pueblo español, con su Ejército heroico, resistirá los nuevos ataques que el enemigo prepare, ¡y lo vencerá!

¡Una preocupación: LA GUERRA; una ambición única: LA VICTORIA!

El jefe del Gobierno, doctor Negrín, informa al Frente Popular Nacional de la situación, y obtiene la solidaridad de todos para la defensa de la independencia patria

Más resueltas que nunca para luchar y vencer!

BARCELONA 8. — Ampliando la información sobre la reunión que ayer celebró el Frente Popular Nacional, se sabe que los representantes de los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana, socialista, comunista, U. G. T., C. N. T. y F. A. I., estuvieron, a la una de la tarde de ayer, en el despacho del jefe del Gobierno. El doctor Negrín hizo una amplia exposición de la situación, a fin de que los organismos políticos y sindicales del país sigan dirigiendo sus actividades con pleno conocimiento de las exigencias del momento. Las representaciones reunidas, después de escuchar al doctor Negrín, expresaron su elevado sentido de responsabilidad, afirmando su identificación con las líneas generales de la política del Gobierno para la defensa del régimen y de la independencia de España.

A las siete de la tarde de ayer, el jefe del Gobierno llamó a su despacho a los delegados de Esquerra Republicana de Cataluña, Acció Republicana, Estat Catalá, Partido Socialista Unificado de Cataluña, secciones catalanas de la Unión General de Trabajadores, C. N. T. y F. A. I., que componen el Comité del Frente Popular de Cataluña, ante los cuales volvió el doctor Negrín a exponer el curso general de la situación, obteniendo la misma solidaridad. (Febus.)

Un comentario de "La Vanguardia", de Barcelona, sobre la reunión

BARCELONA 8.—"La Vanguardia", en su artículo de fondo, se refiere a la reunión que el jefe del Gobierno ha tenido con los elementos del Frente Popular, y dice que es posible que el Presidente del Consejo llamara la atención sobre el papel trascendental que la retaguardia asume en la guerra, destacando los momentos que pueden producirse por el propósito de realizar el enemigo alguna acción millar, y, por lo tanto, recomienda la necesidad de que las discrepancias o roces entre los partidos y organizaciones queden en suspenso ante la amenaza del enemigo. Sólo nos resta decir que el Presidente Negrín—sigue diciendo el diario citado—tuvo una profunda satisfacción al ver que sus palabras eran entendidas y correspondidas por el patriotismo de todos los reunidos. La retaguardia se pone al trabajo, y el Ejército está en guerra. (Febus.)

Nuestro homenaje a Pablo Iglesias



En la mañana de hoy, el comisario inspector accidental del ejército del Centro, camarada González Molina, y nuestro director, compañero Sócrates Gómez, depositarán coronas de flores en la tumba de Pablo Iglesias, en nombre de los comisarios y de LA VOZ DEL COMBATIENTE, respectivamente, como homenaje sencillo y hondo a la memoria de "el Abuelo", en el XIII aniversario de su muerte.

Los combatientes del ejército del Centro, prometen al gran maestro y querido camarada el mejor homenaje: luchar hasta vencer por lo que él tanto luchó en vida; por lo que él nos enseñó a batallar, por la redención de los pueblos y de los trabajadores.

El Gobierno deroga un nombramiento a favor de Jouhaux

PARIS 8.—El "Diario Oficial" publica una disposición del ministerio de Hacienda derogando el nombramiento de León Jouhaux secretario de la C. G. T., como miembro general del Banco de Francia. (Febus.)

¡Por qué tenemos que vencer los españoles!

Si la traición triunfa, España quedará convertida en una colonia italogermana. Los españoles pasaremos a ser gentes de segunda categoría. Entonces se verá en toda su intensidad la traición del "caudillo", que vendió a su patria. Ahora, los himnos y la literatura patriótica adormecen los espíritus, preocupados, por otra parte, con el fragor de la lucha; pero cuando la guerra termine, será el día en que los españoles se darán perfecta cuenta de esta vileza y de lo que han hecho de España los generales traidores. Entonces se verá la traición en toda su intensidad, y no valdrán alucinaciones de imperios ni cuentos de miedo rusos.

Franco y su cuadrilla serán maldecidos por los españoles de todos los colores y de todas clases cuando vean que de un país libre han hecho un país subyugado. (De "Un año con Queipo")

¡NO DISIMULES, "DEMOCRATA"!



¡A los hombres se les conoce por sus obras!

LEED Y PROPAGAD LA VOZ DEL COMBATIENTE

PARTE DE GUERRA

Parte oficial de guerra del ministerio de Defensa Nacional del día 8 de diciembre de 1938:

Sin novedad

sin novedades importantes que consignar en los distintos frentes.

El mando debe estar en inquietud constante, el espíritu abierto al estudio, para corregir cuantas deficiencias observe en su sector. Revisar los emplazamientos de armas automáticas, incrementar las fortificaciones, haciéndolas invulnerables; organizar una buena agrupación de tiro, fortalecer la moral de la tropa, coordinar todos los servicios, prever las posibles actuaciones del enemigo, es misión indeclinable del mando

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

El doctor Negrín da cuenta al Consejo de su reunión con el Frente Popular nacional y Frente Popular de Cataluña

Se aprobó un decreto reorganizando los servicios de Sanidad Militar

BARCELONA 9 (2 m.).—Bajo la presidencia del doctor Negrín se reunió el Consejo de ministros, desde las cinco y media de la tarde hasta las diez y veinticinco de la noche. El ministro de Hacienda facilitó la siguiente referencia:

"En la reunión de hoy el presidente del Consejo de ministros ha dado cuenta al Gobierno de las reuniones habidas con el Frente Popular nacional y Frente Popular de Cataluña, en cuyas reuniones el jefe del Gobierno ha encontrado, por parte de las representaciones políticas y sindicales, una excelente acogida a sus iniciativas, que necesariamente ha de redundar en provecho del fortalecimiento de la unión nacional. El jefe del Gobierno informó asimismo sobre la situación militar, y dió cuenta de las medidas adoptadas en orden a nuestra política exterior.

El ministro de Comunicaciones hizo ante el Consejo un amplio informe sobre su misión en Hankái con motivo de los funerales de Atatürk, y destacó el excelente efecto que había causado el que, en circunstancias difíciles de tiempo y de desplazamiento, el Gobierno español se hubiese asociado en la forma que lo ha hecho al duelo nacional de Turquía.

El ministro de Estado dió cuenta de los últimos acontecimientos internacionales, y el Consejo aprobó el texto de una nota dirigida al Gobierno del Reino Unido, en relación con los dictámenes emitidos por la Comisión británica de encuesta de bombardeos aéreos, comunicada igualmente al Gobierno francés, así como un mensaje de salutación a la Conferencia Panamericana de Lima.

Se aprobó un decreto de la Presidencia del Consejo creando la Orden denominada Lealtad y Mérito para premiar los servicios re-

vestidos prestados al país. Igualmente se aprobó un decreto de Defensa Nacional disponiendo sean sobreseídos todos los procedimientos que se instruyen contra ciudadanos españoles y extranjeros naturalizados en España con posterioridad al 18 de julio de 1936, exceptuándose los delitos de alta traición, espionaje y rebelión militar. Se aprobó también otro decreto del mismo departamento unificando los servicios de la Asesoría Judicial del ministerio de Defensa Nacional, y otro reorganizando los servicios de Sanidad Militar y creando la Dirección General de Sanidad de Guerra.

Fueron aprobados asimismo diferentes expedientes de crédito de diversos departamentos. Finalmente, el Consejo aprobó un importante decreto, en virtud del cual todas las fuerzas de Asalto y Carabineros incluidas en los reemplazos llamados a filas quedan adscritas al ministerio de Defensa Nacional para servicios del frente. (Fabra.)

Movilización antiitaliana de los estudiantes franceses

PARIS 8.—Los estudiantes han organizado esta mañana, a las once, en el Barrio Latino, una manifestación de protesta contra las reivindicaciones territoriales italianas. Millares de estudiantes desfilaron a los gritos de "Venecia, para Francia; Abisinia, para el Negus!". No se registraron incidentes. (Fabra.)

Pleno de mandos, comisarios y activistas en la 41 Brigada Mixta

Se ha cumplido la primera fase del contrato de emulación que viene desarrollando la 4.ª División. Esta la fecha son muchos los hechos que evidencian un trabajo más intenso y una mejor organi-

Todos y cada uno aportan sus experiencias recogidas y deducen normas de trabajo para el futuro, dedicándose con entusiasmo a secundar las órdenes del mando. En el pleno hay preocupación por ayu-



dar al mando competente a resolver los más diversos problemas de nuestro Ejército. Expresión del entusiasmo de todos es esta frase dicha en el Pleno: "Al establecer la puntuación, no se podía saber quién fue el mejor porque todos estaban bien." Destaca la labor de los activistas que con fervor antifascista hacen cumplimiento a todos las

ordenes del mando. En el pleno hay preocupación por ayu-



AL MARGEN DEL TROFEO

Ya tenemos la segunda edición del campeonato Copa-Trofeo en marcha.

La "12", líder de la pelea, queda apartada fulminantemente del primer lugar, para dejar paso y espacio a la entusiasta "17", que el pasado domingo se permitió el gusto de perforar cuatro veces consecutivas la meta azulgrana.

Ahi tenemos también algo inexplicable con la "33".

Se desfilaba a la cancha de la "14", lucha contra un "team" completamente desconocido en moral, en bricitud, en entusiasmos y, no obstante, desborda al anímico conjunto amarillo por ocho tantos a cero.

¿Tan elevado "cocore" es el reflejo de la partida?

No.

Algo inexplicable sucedió allí. Uno detrás de otro, los balones iban ametrallando el marco de la "14". Con todo y un resultado adverso, los muchachos de la "14" no desfallecieron; es más: en bravos contrastes ponían la meta azulgrana en constante peligro.

¿Pudo la "14" por inferioridad?

No.

Pudo porque el meta azul así lo quiso.

Su físico anduvo buena parte del encuentro "plisando" bajo su marco; efectuaba salidas valientes y rechazaba "penalties".

Si el quibote atacante de la "14" no marcó, ya sabemos, pues, las circunstancias.

Paco Bru...

Cero que con Paquito alternaron sin dudar, Carig y Rotés.

Con todo y un resultado tan copioso, la "14" hubiera podido ganar...

En mi comentario anterior y pensando en el encuentro "12 contra 23" en el estadio Gargoleño—al que asistí—, me llama con Rini. Con el rubio Rini.

Dije—haciendo honor a la sinceridad—que Rini tenía un grave defecto: que sabía jugar demasiado... Que malograba balones por querer realizar maravillosos en la mismísima raya blanca lateral. Empero hablaré otra vez de Rini, de aquel Rini desconocido que jugó en la cancha de la "14".

Prescindió de los feos golpes... Y jugó horrores.

El primer tanto fue el suyo, un fantástico zambombazo rasante que parió de su bota.

Luego otros y, finalmente, al zoudir al regate con la cabeza, recibió un furioso e involuntario puñetazo del meta adversario en pleno rostro.

Le abrió la nariz y lo dejó tendido.

Mientras, la bola ya se había colado nuevamente.

Es ahora la "17" División quien ocupa el primer lugar de la puntuación. Al batir contundentemente a la "17" se coloca en el puesto de honor, mientras que "33" y "12" empatan a cinco puntos para el segundo lugar.

Como puede observarse no había ganador "de calle". La lucha es dura y competitiva.

Como quedamos que no existe lógica, no me aventuraré en pronósticos; no obstante, vamos si perñamos algo:

El domingo, la "17" va al estadio Alcarreño; es más, podría resultar batida por acentuada diferencia...

La "12" se enfrenta con el magnífico equipo de la "14", magnífico el juega como el pasado domingo.

Y si la "12" fuera víctima del koto?

Tal vez, entonces, se dejaría encontrar alguna cosa; este algo que ahora aparece tan confuso y complicado.

Resultado de los partidos jugados el pasado domingo, día 27

17 División, 4; 12 División, 0.
33 División, 8; 14 División, 0.
17 DIVISION, 4; 12 DIVISION, 0.

He aquí otro resultado no muy esperado.

El equipo de la "12", cuyo valoroso conjunto es una verdadera revelación, fué batido en forma clara y contundente por el de la "17".

Otro que el resultado, con todo y no ser esperado, no rebasa los límites de la normalidad, ya que la "17" ha demostrado poseer un equipo capaz para hacerse con el título de vencedor en el campeonato que nos ocupa.

Pese a la aplastante superioridad de la "17", el encuentro fué entretenido y llevado a fuerte tren, desplazándose el juego de un lugar a otro de la cancha con evidente peligro para ambas metas.

No obstante, el resultado final se inclinó por los muchachos de la "17".

Su delantera presionó fuertemente y con más fortuna sobre el marco de la "12", obteniendo cuatro magníficos tantos.

Arbitró acertadamente Cabré.

14 DIVISION, 0; 33 DIVISION, 8

Ha empezado la segunda ronda del torneo Copa-Trofeo...

El pasado domingo, en el campo de la "14", el equipo local coincidió con el de la "33".

Ante el conjunto de la "33" fué opuesto un magnífico "team", que con todo y ser el resultado muy adverso, en el segundo tiempo bregaron fuertemente frente a la puerta que defendía Paco Bru.

El equipo de la "14", derrotado en la primera ronda por 10 a 0 en el estadio Gargoleño, salió al campo dispuesto a vencer...

El partido en cuestión resultó entretenido; un primer tiempo muy disputado—pese a que finalizó con un 4 a 0—y un segundo tiempo de neto dominio azul.

No obstante, la partida tuvo dos fases muy distintas. La primera, la aplastante superioridad técnica del equipo visitante; la segunda, el "penalty" sacado contra la puerta de la "33", que Paquito Bru cuidó de parar en forma fulminante y espectacular.

Y si la bola que Bru sacó se cucla por los travesaños?

Seguro que el resultado final hubiera sido muy distinto. Pero los muchachos de la "14" se hallaron con un equipo repleto de aciertos, que incluso el meta rechazaba aquello que podríamos llamar irremediable...

En el campo de los azulados hemos visto algunos ligeros cambios; en la meta, en la delantera... cambios que explican claramente el porque de la copiosa victoria ante un equipo contrincante que iba superándose.

Ya tenemos, pues, iniciada la segunda vuelta del torneo organizado por el... Cuerpo de Ejército. Dos fechas faltan por finalizarlo, y el resultado cada vez aparece más confuso y emotivo.

Aguardemos la próxima semana.

X. X. X.

CONOMETRO

Resultado de los partidos jugados el pasado domingo, día 27

17 División, 4; 12 División, 0.
33 División, 8; 14 División, 0.
17 DIVISION, 4; 12 DIVISION, 0.

He aquí otro resultado no muy esperado.

El equipo de la "12", cuyo valoroso conjunto es una verdadera revelación, fué batido en forma clara y contundente por el de la "17".

Otro que el resultado, con todo y no ser esperado, no rebasa los límites de la normalidad, ya que la "17" ha demostrado poseer un equipo capaz para hacerse con el título de vencedor en el campeonato que nos ocupa.

Pese a la aplastante superioridad de la "17", el encuentro fué entretenido y llevado a fuerte tren, desplazándose el juego de un lugar a otro de la cancha con evidente peligro para ambas metas.

No obstante, el resultado final se inclinó por los muchachos de la "17".

Su delantera presionó fuertemente y con más fortuna sobre el marco de la "12", obteniendo cuatro magníficos tantos.

Arbitró acertadamente Cabré.

14 DIVISION, 0; 33 DIVISION, 8

Ha empezado la segunda ronda del torneo Copa-Trofeo...

El pasado domingo, en el campo de la "14", el equipo local coincidió con el de la "33".

Ante el conjunto de la "33" fué opuesto un magnífico "team", que con todo y ser el resultado muy adverso, en el segundo tiempo bregaron fuertemente frente a la puerta que defendía Paco Bru.

El equipo de la "14", derrotado en la primera ronda por 10 a 0 en el estadio Gargoleño, salió al campo dispuesto a vencer...

El partido en cuestión resultó entretenido; un primer tiempo muy disputado—pese a que finalizó con un 4 a 0—y un segundo tiempo de neto dominio azul.

No obstante, la partida tuvo dos fases muy distintas. La primera, la aplastante superioridad técnica del equipo visitante; la segunda, el "penalty" sacado contra la puerta de la "33", que Paquito Bru cuidó de parar en forma fulminante y espectacular.

Y si la bola que Bru sacó se cucla por los travesaños?

Seguro que el resultado final hubiera sido muy distinto. Pero los muchachos de la "14" se hallaron con un equipo repleto de aciertos, que incluso el meta rechazaba aquello que podríamos llamar irremediable...

En el campo de los azulados hemos visto algunos ligeros cambios; en la meta, en la delantera... cambios que explican claramente el porque de la copiosa victoria ante un equipo contrincante que iba superándose.

Ya tenemos, pues, iniciada la segunda vuelta del torneo organizado por el... Cuerpo de Ejército. Dos fechas faltan por finalizarlo, y el resultado cada vez aparece más confuso y emotivo.

Aguardemos la próxima semana.

X. X. X.

CONOMETRO

CHUFLETAS SALTEADAS

Podríamos aplicar aquel refrán: "En cuando menos lo piensas... sale Lecuona y marca tantos."

Algo así aconteció en la cancha de la "17".

Se presentó la "12" con su "pullman" gris, con su pancarta blanca, con sus banderas rojas. Acudió pensando en una digestión fácil y sin bicarbonato...

Y se encuentran con un equipo que le clava cuatro goles.

¡Qué grande eres, Lecuona!

Un denso nubarrón de algodones cegaba los faros de nuestro "roadster". Por el sendero gris andábamos con no pocas precauciones.

De pronto, a diez metros, se me apareció la imagen de un camión de gran tonelaje, "tondido" en la carretera.

Cochero y ayudante, llaves inglesas en ristre, se habían metido por debajo.

—¿Venís de lejos?—preguntó a los que se se amontonan bajo la lona.

—¡Del fútbol!

—¿Quién ha ganado?

—La "17".

—Le convenía—añadó.

—Puede que sí; pero no hay derecho; si Lecuona hubiera jugado bajo un impermeable italiano, de aquellos camuflados, quizá hubiera resultado más discreto.

Nos despedimos.

—¡Pero no hay derecho!—rugió nuevamente el "hincha".

Domingo, en el campo de la "14", un "espontáneo" se rajo. Viendo a un "equipier" suyo que abandonaba el partido por lesión, se quitó la impecable americana azul marino y se lanzó detrás de la bola.

El muchacho no se podía quitar el balón de encima y bregó con fiereza.

Los preciosos zapatos de charoína pronto cambiaron de color y lustre. El público—muy bromista en parecidas ocasiones—lo saludó con sentidos aplausos.

El árbitro pitó el final.

El "espontáneo", sin darse cuenta, se había metido bajo un cubo de agua, en defecto de duchas.

Con pantaloncito azul y zapatos charoína.

Rotés, tobillos de oro.

No te creas, caro lector, que este tituillo responde a una ajada marca de hojas de afeitar.

Rotés es un zapatero, y sus tobillos tienen un valor equivalente a dos kilos del precioso metal, porque, además de seguros, son oportunos. Si el balón anda derecho al marco cuando el arquero está batido, será Rotés y sus tobillos quienes salvarán la situación.

El domingo, Rotés replicó el caso varias veces...; por eso, algunos gritó: "Tobillos de oro en bruto".

JILI

CONOMETRO

CONOMETRO

CONOMETRO

CONOMETRO

CLASIFICACION GENERAL

EQUIPOS	J.	G.	P.	E.	GF.	GO.	Puntos
17 División.	4	3	1	0	11	6	6
33 División.	4	2	1	1	22	5	5
12 División.	4	2	1	1	14	10	5
14 División.	4	0	4	0	4	30	0

Para que la unidad no sufra en su solidez, ¡respeto absoluto a todos los credos políticos y a todas las personas encuadradas en el antifascismo! Y junto a ese respeto, sincera y leal cordialidad entre todos. ¡He ahí la base de la victoria!

El cínico alarde de matonismo de los enemigos de España

Estadística elocuente que revela los criminales instintos y la cobardía de los traidores

BARCELONA 8 (12 n.).—La Agencia España publica un curioso resumen de los bombardeos aéreos italoalemanes y señala el cínico alarde de matonismo del enemigo al anunciar que proseguirán las agresiones aéreas contra las poblaciones españolas "para destruir los objetivos militares existentes". Nadie admite tan hipócrita afirmación porque los hechos demuestran que de ser cierta la finalidad indicada, los aviadores extranjeros serían ineptos, ya que las poblaciones civiles son las únicas que sufren la acción aérea.

La Agencia España publica estos datos: Tarragona sufrió dos agresiones por mar y 84 por aire; total, 86 bombardeos; 283 explosivos arrojados, 207 muertos, 365 heridos y 383 edificios destruidos, entre ellos, los Hospitales Civiles, la Escuela Superior de Bellas Artes, la Escuela Normal de Maestros, el Instituto de Segunda Enseñanza, varios grupos escolares y diversos edificios históricos deteriorados.

Reus sufrió 55 agresiones aéreas, 2.006 explosivos, con 227 muertos, 361 heridos y 431 edificios destruidos, entre otros, el Centro de Lectura en el teatro Bartrina, un hospital y dos escuelas nacionales.

Palamós fue agredida cinco veces por mar y 16 por aire. Recibió 570 explosivos, que causaron 31 muertos, 105 heridos y 173 edificios destruidos.

San Feliu de Guixols experimentó tres agresiones por mar y 24 por aire. Los 542 explosivos arrojados entre la población causaron 50 muertos y 137 heridos, y destruyeron 528 edificios, lo que significa más de la cuarta parte de las viviendas de la población.

En Badalona se han registrado 14 agresiones aéreas, con un total de 522 explosivos, que causaron 161 muertos y 247 heridos y destruyeron 171 edificios.

En Figueras, hasta el 31 de octubre último, se registraron siete agresiones aéreas, con 422 explosivos. Los muertos son 106, y los heridos, 194. Quedaron destruidos 250 edificios.

En Rusia

Un comisario del Pueblo relevado de sus funciones

MOSCU 8.—Nicolai Jefof ha sido relevado, a petición propia, de sus funciones de comisario del Pueblo y de Asuntos Interiores, trasladándose a Berlín. Jefof conserva el puesto de comisario de Transportes Fluviales (Fabra.)

Hay que evitar ser tan bruto como el soldado Canuto



Cuando se tranquilizó, de su mulo se acordó.

edificios, entre ellos el hospital, una biblioteca, dos grupos escolares y el Sindicato Vitivinícola.

En Granollers, una sola agresión aérea, durante la cual arrojaron 40 explosivos, produjo 308 muertos, 600 heridos y 43 edificios destruidos. Entre ellos la Plaza del Mercado y la Delegación Comarcal de Abastos.

En Barcelona, hasta ahora, se han registrado más de 170 bombardeos, que han ocasionado unos 2.500 muertos, 4.200 heridos y cerca de 1.200 edificios destruidos.

La lista anterior puede ampliarse con bombardeos de menor importancia.

Hasta el 31 de octubre último hubo, en total, en la zona catalana 4.018 muertos, 6.174 heridos y 2.138 edificios destruidos totalmente y 3.798 parcialmente, o sea 5.936.

Estos son los "objetivos militares" de los italoalemanes que se dicen al servicio de Franco, cuando en realidad es a la inversa." (Agencia España.)

Envío de doscientos mil equipos para nuestros soldados

BARCELONA 8 (8 m.).—La Comisión nacional pro Campaña de Invierno ha comprometido la adquisición de doscientos mil equipos completos de invierno, que se fabrican con toda urgencia y que serán repartidos rápidamente entre los soldados que luchan en los frentes. (Febus.)

Un telegrama de la reina Elisabeth

BARCELONA 8 (4 t.).—La Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa Nacional ha recibido un telegrama del secretario de la reina Elisabeth en el que dice:

"Reina Elisabeth ha recibido telegrama solidario víveres, vestidos, juguetes, para los niños. Su Majestad acuerda dedicar a vuestra demanda una preferente atención y encarga al Comité Internacional Cruz Roja ponerse de acuerdo con ustedes." (Febus.)

Un balance revelador de la cobardía y brutalidad de los enemigos de España

BARCELONA 8 (3,35 t.).—Desde el comienzo de la guerra y hasta el 31 de octubre del corriente año en Cataluña han sido atacadas 78 poblaciones, se han realizado 18 bombardeos por mar y 827 bombardeos aéreos. El número de bombas lanzadas es el de 16.138. El de obuses, 480. Las víctimas, 4.018 muertos y 6.174 heridos. Los edificios totalmente destruidos son 2.138, y los que lo han sido parcialmente, 3.798. (Febus.)

Canuto en caballería hará cualquier tontería



El canuto se había parado, de su carrera cansado.

ORDENES MILITARES

Una disposición contra los emboscados

BARCELONA 8.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica la siguiente disposición:

Circular por la que se dispone serán sancionados los jefes de dependencias del Ministerio de Defensa Nacional que tengan a sus órdenes ciudadanos que estando incluidos en la edad de los movilizados y no contando con la autorización expresa del ministerio no se hayan incorporado al Ejército. (Febus.)

—Nombrando comisario general de Cultos a D. José María Bellido, y subsecretario de Estado a don José Quiró Morales. (Febus.)

REUNIONES DE LOBOS

Hitler prepara grandes conferencias entre los jefes fascistas italianos y alemanes

PARIS 8 (9,15 n.).—Madame Tabouis dice en "L'Œuvre": "Ayer se anunciaba en Berlín que Hitler ha convocado para los días 9 y 10 una importantísima conferencia, que se celebrará en Munich, para discutir la continuación de la política de Munich. Los jefes de los ejércitos de Hitler, A. Goering, H. Goebbels, E. Ribbentrop, los generales E. Goering y Keitel, el embajador de Italia, los jefes de sección del ejército alemán y los técnicos de la Comisión Italoalemana de Munich sobre los problemas de la zona." (Febus.)

Se anuncia también para muy en breve una conferencia telefónica entre Ribbentrop y Ciano, seguida de otra en Viena, y secreta, entre Hitler y Mussolini. (Fabra.)

Un balance revelador de la cobardía y brutalidad de los enemigos de España

BARCELONA 8 (3,35 t.).—Desde el comienzo de la guerra y hasta el 31 de octubre del corriente año en Cataluña han sido atacadas 78 poblaciones, se han realizado 18 bombardeos por mar y 827 bombardeos aéreos. El número de bombas lanzadas es el de 16.138. El de obuses, 480. Las víctimas, 4.018 muertos y 6.174 heridos. Los edificios totalmente destruidos son 2.138, y los que lo han sido parcialmente, 3.798. (Febus.)

Canuto en caballería hará cualquier tontería



Por instinto, hacia Canuto vuelve pronto el pobre bruto.

En honor de un cautivo que se reintegra al campo de la República

Hay que rescatar a los hermanos que sufren en las cárceles fascistas

BARCELONA 8 (12 n.).—Organizado por la Comisión Ejecutiva Nacional de las Juventudes de Izquierda Republicana, le ha sido ofrecida una comida íntima al doctor José Bago, al reintegrarse al seno republicano después de dos años de cautiverio entre los fascistas. Con el agasajado se sentaron en la presidencia el Sr. Giralt, el subsecretario de la Presidencia, señor Prat, en representación del je-

fe del Gobierno; los ex ministros Sres. Alvaró de Albornoz y Anso, el presidente del Tribunal de Garantías, Sr. Vargas; Baeza Medina, jefe de la minoría de Izquierda Republicana; el ex ministro señor Salvador y el inspector de Justicia, Sr. De Juan.

Hizo uso de la palabra D. Alvaró de Albornoz, quien dijo:

"Estamos en una fiesta, en un ágape, con todo lo que tiene de religioso un homenaje de esta índole. Nos hemos reunido para abrazar a un amigo querido y abrazar en él a todos los que vuelven, y rendimos homenaje a los que no volverán jamás. Afirmamos con nuestra presencia el propósito de la victoria de España."

El doctor Bago expuso en un día curso de gracias su satisfacción por que se han reunido en su alrededor todos en calidad de republicanos y amigos de la libertad. "Mis sufrimientos, por entero, lo han dado por la libertad y la República. No me encuentro con fuerzas para describir cuáles son los sufrimientos que se padecen en las cárceles de la zona rebelde. Sólo debo decir que son ciento veinte mil los compañeros y hermanos que sufren cautiverio, y hacia ellos llamo vuestra atención. Yo, por mi parte—terminó diciendo—os anuncio que todas mis energías se dedicarán, en todos los terrenos, a procurar el rescate de aquellos hermanos. Os pido para ellos un aplauso emocionado que les lleve el calor de nuestra solidaridad." (Febus.)

El Gobierno soviético explica el aplazamiento de sus conversaciones con el Japón

MOSCU 8.—El Gobierno de la U. R. S. S. ha facilitado un comunicado diciendo que se ha resuelto aplazar las conversaciones con el Japón para la conclusión de un nuevo Convenio de pesca hasta que los japoneses no abonen el último plazo del rescate del ferrocarril del Este chino. Agrega el comunicado que la U. R. S. S. mantendrá esta firme actitud frente al Japón, y anuncia además que posiblemente por razones estratégicas y hasta con la idea de proteger la pesca, serán excluidos los japoneses de ciertas zonas de las costas soviéticas o del Pacífico, donde hasta ahora han gozado de toda clase de consideraciones. (Fabra.)

El Senado francés aplaza las sesiones

PARIS 8.—Esta tarde se ha reunido el Senado. Después de una sesión de pura fórmula, ha decidido aplazar las sesiones hasta el próximo martes. (Fabra.)

Se desea saber el paradero de...

Manuel Abala Cáceres. Noticias, a Andrés Torres. Base primera. C. C. número 3. B.

Rodrigo Seisdedos y de José Bartolomé Robles. Noticias, a Domingo Peña. Batallón de Trabajos de Prisioneros. Base primera. C. C. número 3.

Montserrat Bernabé Colón, comisario de ametralladoras, 41 Batallón, 111 Brigada Mixta. Base primera. C. C. núm. 6. Noticias, a Felisa Crespo López. Calle de León, número 18, Galapagar (Madrid).

Abdón Palomo. Noticias, a Clemente Gutiérrez Diéguez. Batallón de Prisioneros. Base primera. C. C. núm. 3. B.

Manuel Moruno Molina, natural de Mirandilla (Badajoz), que se cree ingresó en Carabineros (Comandancia Valencia). Noticias, a Felipe Moruno Molina. Batallón Zapadores. Base primera. C. C. número 3. B. 1.

Canuto en caballería hará cualquier tontería



Y monta en él muy contento en busca del regimiento.

En la lucha que sostienen el fascismo y la democracia triunfará ésta porque en la Historia jamás han fracasado los postulados de libertad y superación humana



LA LUCHA QUE SE LIBRA EN EL MUNDO

Mussolini—según se supone, naturalmente—ha escrito en "Il Popolo d'Italia" un artículo, en el que, después de atacar a esas democracias que contemporizan con él, ha señalado una verdad inconclusa. El "duce" no ha ocultado que en el mundo se está librando una batalla entre dos concepciones distintas de la sociedad. En ello coincide con los que hemos apreciado la realidad de las cosas, sin engañarnos con falsas ilusiones. En efecto: en esa lucha se enfrentan la democracia y el fascismo, en ruda contienda, para detentar la hegemonía del mundo. Por mucho que se disfrace la cuestión, en el fondo siempre será la misma. Democracia y fascismo frente a frente. Se engañan a sí mismos, queriendo engañar a los demás, quienes pretenden conciliar estos dos conceptos. De la misma forma que el agua y el aceite nunca pueden mezclarse, tampoco esos sistemas pueden formar un solo cuerpo. Tomen nota de ello los Chamberlain, Daladier y Spaak, que sueñan con una política de amistad estrecha con el fascismo. El mismo Mussolini les contesta claramente, haciéndoles ver que jamás podrán llegar a esas alianzas, que sólo viven en la mente de los falsos demócratas.

Dice más Mussolini. Manifiesta que "una batalla está perdida; pero otra no ha terminado". El dictador italiano sufre un error completo si considera fuera de combate a la democracia internacional. ¿Dónde ha perdido, hasta el punto de no tenerla presente? Es cierto que los casos de Austria y Checoslovaquia significan pérdidas de efectivos en las huestes liberales. Pero, como compensación de estas dos pérdidas en los países—incluso en los fascistas—se opera una reacción formidable en el espíritu antifascista de las masas. Precisamente el ejemplo de Checoslovaquia y la amenaza sobre España han sido los toques de alarma para que todos los pueblos libres se apresten a defender sus intereses. Aun no está vencida la democracia. Ni lo estará nunca, mientras su defensa esté encomendada primordialmente a la clase obrera.

EL PROBLEMA DE LA PIRATERIA FACCIOSA

Lo que ocurre actualmente en las aguas del Mediterráneo es un anticipo de lo que supondría un predominio fascista sobre ellas. En un plazo breve de tiempo, unos simples barcos pesqueros armados han detonado a catorce buques con pabellón británico y otros de nacionalidad varia. Esto nos da pie para calcular lo que supondría que las fuerzas navales armadas de Alemania e Italia pudiesen realizar determinadas acciones contra la Marina mercante, teniendo las importantes bases de las Baleares, Marruecos y el litoral levantino. A pesar de la potencia tremenda de la flota francoinglesa, no cabe la menor duda de que ocasionarían serios trastornos en los barcos que surcaran el Mediterráneo con pabellón democrático. Esto es lo que deben calcular los Gobiernos de Londres y París y deducir, como experiencia de la piratería facciosa. Es lo menos que deben hacer en previsión de sus futuros intereses navales. Bastante vergüenza es ya que unos cascarones de nuez se atrevan a desafiar el poderío incalculable de la Home Fleet.

EN EL XIII ANIVERSARIO DE SU MUERTE

NUESTRO TRIBUTO AL "ABUELO"

Todo hombre de ideas diáfanas, nobles y liberales, no tiene por menos que, penetrando en el santuario de su conciencia, rendir al inolvidable Pablo Iglesias, en el décimotercero aniversario de su muerte, un homenaje de admiración como testimonio de acendrado cariño hacia el que lo fué todo para la clase proletaria.

Hicimos este homenaje, evocando su excelsa figura, al que supo poner todas sus energías, todo su talento, a contribución para redimir a los desheredados de la fortuna, a los que no habían conocido otro delito que el de nacer bajo el bíblico anatema de "ganarse el pan con el sudor de tu frente", por lo que eran vilmente explotados.

Si; evocamos la sublime figura del apóstol del proletariado, recordemos su cálido verbo y refresquemos en nuestra memoria sus enseñanzas, lecciones que siempre hemos de llevar grabadas en nuestro cerebro y en nuestro corazón para bien de todos.

Imbuídos en su magistral doctrina, concipiendo todos, de nuestros deberes y nuestros derechos, aumentemos todas nuestras fuerzas, todas nuestras voluntades, en una sola conciencia, para hollar el camino más breve, para lograr el triunfo sobre nuestro común enemigo, y realizar todas las aspiraciones de los trabajadores, mitigando su hambre y sed de justicia.

Invocando la memoria del Maestro, reconcentrándonos en nosotros mismos, hagamos un detenido examen de conciencia, y sinceramente arrepenidos de aquello en que hubiéramos errado, procuremos subsanar todos nuestros errores, suavizar todas las asperezas y prometamos solemnemente hacernos dignos, y sentírmolos el natural y legítimo orgullo de contribuir al logro de la plena emancipación del proletariado.

Este deber es de todos los trabajadores, de todos los antifascistas; pero más aún de los que nos hallamos con las armas en las manos para defender nuestros derechos, el derecho de las masas laboriosas de todo el mundo, por lo que hemos de aprestarnos abnegadamente para soportar todo el sacrificio que exijan las dolorosas circunstancias por las que atravesamos; TENGAMOS CONFIANZA EN LA VICTORIA, PERSUADIDOS DE QUE LA LOGHAREMOS ESTANDO ATENTOS Y OBEDIENTES AL MANDO.

Como soldados, seamos disciplinados, y en este décimotercero aniversario de la dolorosa pérdida del Maestro, al toque de retreta, con el gozo en la mano y el puño en alto, prometamos vengar a nuestros hermanos y alcanzar en el más breve plazo el triunfo definitivo; con ello tributaremos el más entusiasta homenaje al que nos enseñó a morir hombres libres antes que vivir esclavos.

P. IZQUIERDO HIDALGO
Soldado de la 46 Brigada.

Nuestro teléfono: 56125

Los piratas fascistas siguen deteniendo bacos extranjeros

Han sido puestos en libertad once buques ingleses

GIBRALTAR 8.—Se asegura que el vapor francés "Grand Quédilly" ha sido detenido por pesqueros armados rebeldes y conducido a Ceuta. El destructor "Bosque", estacionado cerca de Gibraltar, avisado de lo que ocurrió, exigió la liberación del barco, siendo obedecido inmediatamente. Cuatro destructores patrullan por aguas del Estrecho. (Fabra.)

El Gobierno inglés prosigue sus "enérgicas" gestiones

LONDRES 8 (8,30 n.).—Butler anunció anoche en los Comunes que los rebeldes habían puesto en libertad a otros dos vapores británicos. Añadió que de catorce vapores extranjeros con mercancías inglesas detenidos por los rebeldes, once han sido libertados ante las protestas británicas, y el Gobierno prosigue su enérgica gestión para los tres restantes. (Fabra.)

LA CRISIS DEL GOBIERNO BELGA

Los dirigentes obreros de Bélgica se reúnen con Spaak para que no envíe un representante a Burgos

BRUSELAS 8 (3 t.).—Se ha celebrado una importante reunión en el despacho oficial de la Presidencia, en la que tomaron parte el señor Spaak y varias personalidades y dirigentes del partido obrero belga, C. G. T. belga y los ministros socialistas.

El Sr. Spaak manifestó a los reunidos que la conferencia tenía por objeto conocer la opinión de sus amigos políticos sobre las gestiones realizadas ayer cerca de él por varios diputados socialistas y algunos dirigentes sindicales para que suspendiese cualquier decisión que llevase aparejada la dimisión de los ministros socialistas, y por consiguiente, la del Gobierno.

Parece ser que en la reunión de hoy no se llegó a un acuerdo concreto, por sostener la mayoría de los asistentes el principio de que no debe enviar un representante belga cerca de los facciosos de Burgos, ni aun siendo sólo con el carácter de agente comercial.

Sin embargo, no han dejado de apreciar las razones de índole política interior, por las cuales ha sido aceptada una tregua política

Leed y propagad

LA VOZ DEL COMBATIENTE

UN ARTICULO DE MUSSOLINI

Una gran guerra se libra entre dos conceptos opuestos: DEMOCRACIA O FASCISMO

ROMA 8.—En un artículo atribuido a Mussolini, "Il Popolo d'Italia" saca en forma de diálogo en Londres, entre el Negus y Benós, la moral de la actitud del ex emperador y del ex jefe del Estado checoslovaco con respecto a Italia y Alemania. El artículo constituye una severa crítica de la política de las democracias en los asuntos de Abisinia y sudetes y tiende a demostrar que si el rey Tafari y Benós hubieran escuchado sus con-

Dos opiniones certeras sobre Hitler

Dice Duff Cooper: Hitler es despiadado

Y el ex káiser: "Hitler no puede ser humano"

PARIS 8 (9,30 n.).—El ex ministro británico Duff Cooper ha dado una conferencia sobre el tema "Francia, Inglaterra y la paz".

Al acto asistieron numerosas personalidades políticas, entre las que figuraban Paul Boncour, Delbós y De Kerillis.

El orador dijo, hablando de Hitler, que es despiadado y que su libro "Mein Kampf" se sigue distribuyendo gratuitamente a la población.

Ocupándose de la política del Reich, dijo: "Todas las promesas verbales han sido rotas. Todas las intenciones expresadas en el "Mein Kampf" fueron ejecutadas. Ayer se hicieron nuevas promesas. Es de esperar que serán mantenidas; pero no estaría bien, tras las experiencias del pasado, basar la política de los dos países en tales promesas."

Duff Cooper añadió: "No evitaré la guerra con una política de concesiones perpetuas. No hay límites para las peticiones que os

serán hechas; pero hay límites para lo que el honor y el respeto de vosotros mismos os permitirán conceder."

Dijo también que Inglaterra y Francia deben unirse y poner sus fuerzas en común lo antes posible. (Fabra.)

"Hitler ha hecho una nación de histéricos y eremitas"

PARIS 8.—"El Fíguro" reproduce una entrevista concedida por Galburmo II a una revista norteamericana, en la que el ex káiser expone su opinión sobre Hitler. "En nuestra Alemania—ha dicho—era un país de poetas, artistas, músicos y soldados. Hitler ha hecho una nación de histéricos y eremitas, dirigidos por un millar de mentes fanáticas. Hitler es levemente sincero, pero no puede ser humano. (Fabra.)

LA AUTENTICA RETIRADA

Attlee y Stafford Cripps reciben a los voluntarios ingleses

LONDRES 8 (8,15 n.).—Anoché llegaron a la estación Victoria 215 ingleses ex combatientes de las Brigadas Internacionales que lucharon al lado de los republicanos españoles. Fueron objeto de un entusiástico recibimiento por parte de una inmensa muchedumbre que llenaba la estación y sus alrededores, y a la cabeza de la cual se encontraban el mayor Attlee y el Sr. Stafford Cripps. (Fabra.)

LOS VOLUNTARIOS CUBECOS

ESTOCOLMO 8.—Han llegado a Malmóe 180 voluntarios cubecos, repatriados por el Gobierno republicano español. (Fabra.)

SE ABRE EL PARLAMENTO FRANCÉS

Los grupos políticos adoptan su posición respecto al Gobierno

PARIS 8.—Antes de dar comienzo la sesión de la Cámara, se reunieron esta tarde los diferentes partidos políticos que la integran para fijar su actitud ante los debates sobre política general y en la votación de confianza al Gobierno que seguirá a los mismos.

El grupo comunista se manifestó, protestando rotundamente contra los métodos del Gobierno Daladier, y pidió cuentas sobre el empleo hecho de los poderes. También se declaró en huelga de la política exterior del Gabinete.

El grupo socialista ha votado una resolución de hostilidad hacia el Gobierno.

La minería de unión socialista y republicana no ha adoptado actitud determinada, la cual queda a resultas del debate, para emitir su voto.

Los demás grupos del Parlamento se mostraron a favor del Gobierno.

En la primera sesión, los socialistas y comunistas atacan al Gobierno

PARIS 8.—La sesión de la Cámara fue abierta a las tres y diez minutos de la tarde, y después de aceptar el jefe del Gobierno en un breve discurso la inusual discusión de las interpelaciones sobre política general, se suspendió, para dar lugar a una conferencia de los jefes de minorías sobre la organización del debate. Socialistas y comunistas especialmente combatieron al Gobierno. (Fabra.)

Para que la unidad no sufra en su solidez, ¡respeto absoluto a todos los credos políticos y a todas las personas encuadradas en el antifascismo! Y junto a ese respeto, sincera y leal cordialidad entre todos. ¡He ahí la base de la victoria!

El cínico alarde de matonismo de los enemigos de España

Estadística elocuente que revela los criminales instintos y la cobardía de los traidores

BARCELONA 8 (12 n.).—La Agencia España publica un curioso resumen de los bombardeos aéreos hitlerianos y explica el cínico alarde de matonismo del cecilio rebelde al anunciar que proseguirán las agresiones aéreas contra las poblaciones españolas "para destruir los objetivos militares esenciales". Nadie admite tan hipócrita afirmación porque los hechos demuestran que de ser cierta la finalidad indicada, los aviadores extranjeros serían ineptos, ya que las poblaciones civiles son las únicas que sufren la acción aérea.

La Agencia España publica estos datos: Tarazona sufrió dos agresiones por mar y 24 por aire; total, 85 bombas; 283 explosivos arrojados, 207 muertos, 365 heridos y 383 edificios destruidos, entre ellos, los Hospitales Civiles, la Escuela Superior de Bellas Artes, la Escuela Normal de Maestros, el Instituto de Segunda Enseñanza, varios grupos escolares y diversos edificios históricos deteriorados.

Rus sufrió 56 agresiones aéreas, habiendo arrojado sobre ella 265 explosivos, con 227 muertos, 361 heridos y 431 edificios destruidos, entre otros, el Cuartel de Leones en el teatro Bartrina, un hospital y dos escuelas nacionales.

Peñíscola fue agredida cinco veces por mar y 16 por aire. Recibió 57 explosivos, que causaron 31 muertos, 105 heridos y 173 edificios destruidos.

San Feliu de Guixols experimentó tres agresiones por mar y 24 por aire. Los 542 explosivos arrojados sobre la población causaron 50 muertos y 137 heridos, y destruyeron 528 edificios, lo que significa más de la cuarta parte de las viviendas de la población.

En Badalona se han registrado 31 agresiones aéreas, con un total de 53 explosivos, que causaron 161 muertos y 247 heridos y destruyeron 171 edificios.

En Figueras, hasta el 31 de octubre último, se registraron siete agresiones aéreas, con 422 explosivos, 120 muertos, 106, y los heridos, 194. Quedaron destruidos 250 edificios.

Un comisario del Pueblo relevado de sus funciones

MOSCÚ 8.—Nicolai Jof ha sido relevado, a petición propia, de sus funciones de comisario del Pueblo y de Asuntos Interiores, reemplazándolo Boris Jof en el puesto de comisario de Transportes Fluviales. (Fabra.)

Hay que evitar ser tan bruto como el soldado Canuto



Cuando se tranquilizó, de su mulo se acordó.



El cual se había parado, de su carrera cansado.



Por instinto, hacia Canuto vuelve pronto el pobre bruto.



Cuando menos lo esperaba, con su mulo se encontraba.



Y monta en él muy contento en busca del regimiento.

ORDENES MILITARES

Una disposición contra los emboscados

BARCELONA 8.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica la siguiente disposición:

Circular por la que se dispone serán sancionados los jefes de dependencias del Ministerio de Defensa Nacional que tengan a sus órdenes ciudadanos que estando incluidos en la edad de los movilizados y no contando con la autorización expresa del ministerio no se hayan incorporado al Ejército. (Fabus.)

—Nombrando comisario general de Cultos a D. José María Bellido, y subsecretario de Estado a don José Quera Morales. (Fabus.)

En honor de un cautivo que se reintegra al campo de la República

Hay que rescatar a los hermanos que sufren en las cárceles fascistas

BARCELONA 8 (12 n.).—Organizado por la Comisión Ejecutiva Nacional de los Juventudes de Izquierda Republicana, se ha sido ofrecida una comida íntima al doctor José Bago, al reintegrarse al campo republicano después de dos años de cautiverio entre los fascistas. Con el agasajado se contaron en la presidencia el Sr. Gual, el subsecretario de la Presidencia, señor Prat, en representación del Je-

fe del Gobierno; los ex ministros Sr. Alvaró de Albornoz y Anad, el presidente del Tribunal de Jerarquía Republicana, la ha sido ofrecida una comida íntima al doctor José Bago, al reintegrarse al campo republicano después de dos años de cautiverio entre los fascistas. Con el agasajado se contaron en la presidencia el Sr. Gual, el subsecretario de la Presidencia, señor Prat, en representación del Je-

fe del Gobierno; los ex ministros Sr. Alvaró de Albornoz y Anad, el presidente del Tribunal de Jerarquía Republicana, la ha sido ofrecida una comida íntima al doctor José Bago, al reintegrarse al campo republicano después de dos años de cautiverio entre los fascistas. Con el agasajado se contaron en la presidencia el Sr. Gual, el subsecretario de la Presidencia, señor Prat, en representación del Je-

REUNIONES DE LOBOS

Hítler prepara grandes conferencias entre los jefes fascistas italianos y alemanes

PARIS 8 (9.15 n.).—Madame Tabouis dice en "L'Œuvre": "Añoche se anunció en Berlín que Hítler ha convocado para los días 9 y 10 una importantísima conferencia, que se celebrará en Munich, para discutir la continuación de la política de Munich y los fines perseguidos por el eje Roma-Berlín. A esta conferencia asistirán Goering, Himmler, Goebbels, Ribbentrop, los generales Bismarck y Keitel, el embajador de Italia, los jefes de sección del gran Estado Mayor y los técnicos de la Comisión Italo-alemana permanente sobre los problemas del eje.

Se anuncia también para muy en breve una espectacular entrevista entre Ribbentrop y Ciano, seguida de otra en Viena, y secreta, entre Hítler y Mussolini. (Fabra.)

El Gobierno soviético explica el aplazamiento de sus conversaciones con el Japón

MOSCÚ 8.—El Gobierno de la U. R. S. S. ha facilitado un comunicado diciendo que se ha resuelto aplazar las conversaciones con el Japón para la conclusión de un nuevo Convenio de pesca hasta que los japoneses no abonen el último plazo del rescate del ferrocarril del Este chino. Agrega el comunicado que la U. R. S. S. mantendrá esta firme actitud frente al Japón, y anuncia además que posiblemente por razones estratégicas y hasta con la idea de proteger la pesca, serán excluidos los japoneses de ciertas zonas de las costas soviéticas o del Pacífico donde hasta ahora han gozado de toda clase de consideraciones. (Fabra.)

Un balance revelador de la cobardía y brutalidad de los enemigos de España

BARCELONA 8 (3.35 t.).—Desde el comienzo de la guerra y hasta el 31 de octubre del corriente año en Cataluña han sido atacadas 73 poblaciones, se han realizado 18 bombardeos por mar y 627 bombardeos aéreos. El número de bombas lanzadas es el de 16.139. El de obusas, 490. Las víctimas, 4.918 muertos y 6.174 heridos. Los edificios totalmente destruidos son 2.138, y los que lo han sido parcialmente, 3.798. (Fabus.)

El Senado francés aplaza las sesiones

PARIS 8.—Esta tarde se ha reunido el Senado. Después de una sesión de pura fórmula, ha decidido aplazar las sesiones hasta el próximo martes. (Fabra.)

Envío de doscientos mil equipos para nuestros soldados

BARCELONA 8 (8 m.).—La Comisión nacional pro Campaña de Invierno ha comprometido la adquisición de doscientos mil equipos completos de invierno, que se fabrican con toda urgencia y que serán repartidos rápidamente entre los soldados que luchan en los frentes. (Fabus.)

AYUDA A ESPAÑA

Un telegrama de la reina Elisabeth

BARCELONA 8 (4 t.).—La Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa Nacional ha recibido un telegrama del secretario de la reina Elisabeth en el que dice: "Reina Elisabeth ha recibido telegrama solicitando viveres, vestidos, juguetes, para los niños. Su Majestad acuerda dedicar a vuestra demanda una preferente atención y encarga al Comité Internacional Cruz Roja ponerse de acuerdo con ustedes." (Fabus.)

Se desea saber el paradero de...

Manuel Abala Cáceres, Noticias a Andrés Torres. Base primera. C. C. número 3. B.

Rodrigo Seladados y de José Bar (comandante) Noticias, a Domingo Peña. Batallón de Trabajos de Prisioneros. Base primera. C. C. número 3.

Monsterrat Bernabé Colon, comandante de ametralladoras, 41 Batallón, 111 Brigada Mixta. Base primera. C. C. núm. 6. Noticias, a Paquita Crespo López. Calle de León, número 18, Galapagar (Madrid).

Abdón Palomo, Noticias, a Cleoncho Gutiérrez Diéguez. Estación de Prisioneros. Base primera. C. C. núm. 3. B.

Manuel Moruno Molina, natural de Miamdilla (Badajoz), que se cree ingresó en Carabineros (Comandancia Valencia). Noticias, a Felipo Moruno Molina. Batallón Zapadores. Base primera. C. C. número 3. B. 1.

Canuto en caballería hará cualquier tontería

En la lucha que sostienen el fascismo y la democracia triunfará ésta porque en la Historia jamás han fracasado los postulados de libertad y superación humana



LA LUCHA QUE SE LIBRA EN EL MUNDO

Mussolini—según se supone, naturalmente—ha escrito en "Il Popolo d'Italia" un artículo, en el que, después de atacar a esas democracias que contemporizan con él, ha señalado una verdad inconfundible. El "duce" no ha ocultado que en el mundo se está librando una batalla entre dos concepciones distintas de la sociedad. En ella colinde con los que hemos apreciado la realidad de las cosas, sin engañarnos con falsas ilusiones. En efecto: en esa lucha se enfrentan la democracia y el fascismo, en ruda contienda, para detentar la hegemonía del mundo. Por mucho que se disfraza la cuestión, en el fondo siempre será la misma. Democracia y fascismo frente a frente. Se engañan a sí mismos, queriendo engañar a los demás, quienes pretenden conciliar estos dos conceptos. De la misma forma que el agua y el aceite nunca pueden mezclarse, tampoco esos sistemas pueden formar un solo cuerpo. Tomen nota de ella los Chamberlain, Daladier y Spang, que sueñan con una política de amistad estrecha con el fascismo. El mismo Mussolini les contesta claramente, haciéndoles ver que jamás podrán llegar a esas alianzas, que sólo viven en la mente de los falsos demócratas.

Dice más Mussolini. Manifiesta que "una batalla está perdida; pero otra no ha terminado". El dictador italiano sufre un error completo si considera fuera de combate a la democracia internacional. ¿Dónde ha perdido, hasta el punto de no tenerla presente? Es cierto que los casos de Austria y Checoslovaquia significan pérdidas de efectivos en las huestes liberales. Pero, como compensación de estas dos pérdidas, en todos los países—incluso en los fascistas—se opera una reacción formidable en el espíritu antifascista de las masas. Precisamente el ejemplo de Checoslovaquia y la amenaza sobre España han sido los toques de alarma para que todos los pueblos libres se apresten a defender sus intereses. Aun no está vencida la democracia. Ni lo estará nunca, mientras su defensa esté encomendada primordialmente a la clase obrera.

EL PROBLEMA DE LA PIRATERIA FACCIOSA

Lo que ocurre actualmente en las aguas del Mediterráneo es un anticipo de lo que supondría un predominio fascista sobre ellas. En un plazo breve de tiempo, unos simples barcos pesqueros armados han detenido a catorce buques con pabellón británico y otros de nacionalidad varia. Esto nos da pie para calcular lo que supondría que las fuerzas navales armadas de Alemania e Italia pudiesen realizar determinadas acciones contra la Marina mercante, teniendo las importantes bases de las Baleares, Marruecos y el Kíral levantado. A pesar de la potencia tremenda de la flota francoinglesa, no cabe la menor duda de que ocasionarían serios trastornos en los barcos que surcaran el Mediterráneo con pabellón democrático. Esto es lo que deben calcular los Gobiernos de Londres y París y deducir, como experiencia de la piratería facciosa. Es lo mejor que deben hacer en previsión de sus futuros intereses navales. Bastante vergüenza es ya que unos cascarones de nuez se atrevan a desafiarse el poderío incalculable de la Home Fleet...

EN EL XIII ANIVERSARIO DE SU MUERTE

NUESTRO TRIBUTO AL "ABUELO"

Toda hombre de ideas distintas, nobles y liberales, no tiene por nosotros que, penetrando en el santuario de su conciencia, rendir al inolvidable Pablo Iglesias, en el decimotercero aniversario de su muerte, un homenaje de admiración como testimonio de afectuoso cariño hacia el que lo fué todo para la clase proletaria.

Rendimos este homenaje, evocando su excoela figura, al que supo poner todas sus energías, todo su talento, a contribución para redimir a los desheredados de la fortuna, a los que no habían cometido otro delito que el de nacer bajo el húbilico anatoma de "ganarás el pan con el sudor de tu frente", por lo que eran vilmente explotados.

Si; evoquemos la sublime figura del apóstol del proletariado, recordemos su cálido verbo y refrescemos en nuestra memoria sus enseñanzas, lecciones que siempre hemos de llevar grabadas en nuestro cerebro y en nuestro corazón para bien de todos.

Inbuidos en su magistral doctrina, comprometidos todos de nuestros deberes y nuestros derechos, aunemos todas nuestras fuerzas, todas nuestras voluntades, en una sola conciencia, para hallar el camino más breve, para lograr el triunfo sobre nuestro común enemigo, y realizar todas las aspiraciones de los trabajadores, mitigando su hambre y sed de justicia.

Nuestro teléfono: 56125

Mussolini—según se supone, naturalmente—ha escrito en "Il Popolo d'Italia" un artículo, en el que, después de atacar a esas democracias que contemporizan con él, ha señalado una verdad inconfundible. El "duce" no ha ocultado que en el mundo se está librando una batalla entre dos concepciones distintas de la sociedad. En ella colinde con los que hemos apreciado la realidad de las cosas, sin engañarnos con falsas ilusiones. En efecto: en esa lucha se enfrentan la democracia y el fascismo, en ruda contienda, para detentar la hegemonía del mundo. Por mucho que se disfraza la cuestión, en el fondo siempre será la misma. Democracia y fascismo frente a frente. Se engañan a sí mismos, queriendo engañar a los demás, quienes pretenden conciliar estos dos conceptos. De la misma forma que el agua y el aceite nunca pueden mezclarse, tampoco esos sistemas pueden formar un solo cuerpo. Tomen nota de ella los Chamberlain, Daladier y Spang, que sueñan con una política de amistad estrecha con el fascismo. El mismo Mussolini les contesta claramente, haciéndoles ver que jamás podrán llegar a esas alianzas, que sólo viven en la mente de los falsos demócratas.

Dice más Mussolini. Manifiesta que "una batalla está perdida; pero otra no ha terminado". El dictador italiano sufre un error completo si considera fuera de combate a la democracia internacional. ¿Dónde ha perdido, hasta el punto de no tenerla presente? Es cierto que los casos de Austria y Checoslovaquia significan pérdidas de efectivos en las huestes liberales. Pero, como compensación de estas dos pérdidas, en todos los países—incluso en los fascistas—se opera una reacción formidable en el espíritu antifascista de las masas. Precisamente el ejemplo de Checoslovaquia y la amenaza sobre España han sido los toques de alarma para que todos los pueblos libres se apresten a defender sus intereses. Aun no está vencida la democracia. Ni lo estará nunca, mientras su defensa esté encomendada primordialmente a la clase obrera.

EL PROBLEMA DE LA PIRATERIA FACCIOSA

Lo que ocurre actualmente en las aguas del Mediterráneo es un anticipo de lo que supondría un predominio fascista sobre ellas. En un plazo breve de tiempo, unos simples barcos pesqueros armados han detenido a catorce buques con pabellón británico y otros de nacionalidad varia. Esto nos da pie para calcular lo que supondría que las fuerzas navales armadas de Alemania e Italia pudiesen realizar determinadas acciones contra la Marina mercante, teniendo las importantes bases de las Baleares, Marruecos y el Kíral levantado. A pesar de la potencia tremenda de la flota francoinglesa, no cabe la menor duda de que ocasionarían serios trastornos en los barcos que surcaran el Mediterráneo con pabellón democrático. Esto es lo que deben calcular los Gobiernos de Londres y París y deducir, como experiencia de la piratería facciosa. Es lo mejor que deben hacer en previsión de sus futuros intereses navales. Bastante vergüenza es ya que unos cascarones de nuez se atrevan a desafiarse el poderío incalculable de la Home Fleet...

EN EL XIII ANIVERSARIO DE SU MUERTE

NUESTRO TRIBUTO AL "ABUELO"

Toda hombre de ideas distintas, nobles y liberales, no tiene por nosotros que, penetrando en el santuario de su conciencia, rendir al inolvidable Pablo Iglesias, en el decimotercero aniversario de su muerte, un homenaje de admiración como testimonio de afectuoso cariño hacia el que lo fué todo para la clase proletaria.

Rendimos este homenaje, evocando su excoela figura, al que supo poner todas sus energías, todo su talento, a contribución para redimir a los desheredados de la fortuna, a los que no habían cometido otro delito que el de nacer bajo el húbilico anatoma de "ganarás el pan con el sudor de tu frente", por lo que eran vilmente explotados.

Si; evoquemos la sublime figura del apóstol del proletariado, recordemos su cálido verbo y refrescemos en nuestra memoria sus enseñanzas, lecciones que siempre hemos de llevar grabadas en nuestro cerebro y en nuestro corazón para bien de todos.

Inbuidos en su magistral doctrina, comprometidos todos de nuestros deberes y nuestros derechos, aunemos todas nuestras fuerzas, todas nuestras voluntades, en una sola conciencia, para hallar el camino más breve, para lograr el triunfo sobre nuestro común enemigo, y realizar todas las aspiraciones de los trabajadores, mitigando su hambre y sed de justicia.

F. IZQUIERDO HIDALGO Soldado de la 45 Brigada.

Los piratas fascistas siguen deteniendo buques extranjeros

Han sido puestos en libertad once buques ingleses

GIBRALTAR 8.—Se asegura que el vapor francés "Grand Quédilly" ha sido detenido por pesqueros armados rebeldes y conducido a Ceuta. El destructor "Daigue", estacionado cerca de Gibraltar, avisado de lo que ocurrió, exigió la liberación del barco, siendo obedecido inmediatamente. Cuatro destructores patrullan por aguas del Estrecho. (Fabra.)

El Gobierno inglés prosigue sus "enérgicas" gestiones

LONDRES 8 (8,30 n.).—Butler anunció anoche en los Comunes que los rebeldes habían puesto en libertad a otros dos vapores británicos. Añadió que de catorce vapores extranjeros con mercancías inglesas detenidos por los rebeldes, once han sido libertados ante las protestas británicas, y el Gobierno prosigue su enérgica gestión para los tres restantes. (Fabra.)

Dos opiniones certeras sobre Hitler

Dice Duff Cooper: Hitler es despiadado

Y el ex káiser: "Hitler no puede ser humano"

PARIS 8 (9,30 n.).—El ex ministro británico Duff Cooper ha dado una conferencia sobre el tema "Francia Inglaterra y la paz".

Al acto asistieron numerosas personalidades políticas, entre las que figuraban Paul Boncour, Delbós y De Kerillis.

El orador dijo, hablando de Hitler, que es despiadado y que su libro "Mein Kampf" se sigue distribuyendo gratuitamente a la población.

Ocupándose de la política del Reich, dijo: "Todas las promesas verbales han sido rotas. Todas las intenciones expresadas en el "Mein Kampf" fueron ejecutadas. Ayer se hicieron nuevas promesas. Es de esperar que serán mantenidas; pero no estaría bien, tras las experiencias del pasado, basar la política de los dos países en tales promesas."

Duff Cooper añadió: "No evitaré la guerra con una política de concesiones perpetuas. No hay límites para las peticiones que os

serán hechas; pero hay límites para lo que el honor y el respeto de vuestros mismos os permitirán conceder."

Dijo también que Inglaterra y Francia deben unirse y poner sus fuerzas en común lo antes posible. (Fabra.)

"Hitler ha hecho una nación de histéricos y eremitas"

PARIS 8.—"El Figaro" reproduce una entrevista concedida por Guillermo II a una revista norteamericana, en la que el ex káiser expone su opinión sobre Hitler. "De nuestra Alemania—ha dicho—que era un país de poetas, artistas, músicos y soldados. Hitler ha hecho una nación de histéricos y eremitas, dirigidos por un millar de mentecatos fanáticos. Hitler es verdaderamente sincero, pero no puede ser humano. (Fabra.)

LA CRISIS DEL GOBIERNO BELGA

Los dirigentes obreros de Bélgica se reúnen con Spaak para que no envíe un representante a Burgos

BRUSELAS 8 (3 t.).—Se ha celebrado una importante reunión en el despacho oficial de la Presidencia, en la que tomaron parte el señor Spaak y varias personalidades y dirigentes del partido obrero belga, C. G. T. belga y los ministros socialistas.

El Sr. Spaak manifestó a los reunidos que la conferencia tenía por objeto conocer la opinión de sus amigos políticos sobre las gestiones realizadas ayer oca de él por varios diputados socialistas y algunos dirigentes sindicales para que suspendiese cualquier decisión que llevase aparejada la dimisión de los ministros socialistas, y por consiguiente, la del Gobierno.

Parece ser que en la reunión de hoy no se llegó a un acuerdo concreto, por sostener la mayoría de los asistentes el principio de que no debe enviar un representante belga cerca de los facciosos de Burgos, ni aun siendo sólo con el carácter de agente comercial.

Sin embargo, no han dejado de apreciar las razones de índole política interior, por las cuales ha sido aceptada una tregua política

para asegurar la votación del presupuesto ordinario y otras leyes de carácter urgente que presentará el Gobierno. (Fabra.)

Un ministro liberal envía a Spaak su dimisión

BRUSELAS 8 (3,30 t.).—El ministro de Instrucción Pública, señor Diereck, perteneciente al partido liberal, ha entregado hoy su dimisión al Sr. Spaak.

Ha declarado que su dimisión la motivan los acontecimientos políticos que gravitan sobre la vida normal del Gobierno. (Fabra.)

SE ABRE EL PARLAMENTO FRANCES

Los grupos políticos adoptan su posición respecto al Gobierno

PARIS 8.—Antes de dar comienzo la sesión de la Cámara, se reunieron esta tarde los diferentes grupos políticos que la integran para fijar su actitud ante los debates sobre política general y en la votación de confianza al Gobierno que seguirá a los mismos.

El grupo comunista se manifestó, protestando rotundamente contra los métodos del Gobierno Daladier, y piensa pedirle cuentas sobre el empleo hecho de los plomo poderes. También se declaró enemigo de la política exterior del Gabinete.

El grupo socialista ha votado una resolución de hostilidad hacia el Gobierno.

La minoría de unión socialista y republicana no ha adoptado actitud determinada, la cual queda a resultas del debate, para emitir su voto.

Los demás grupos del Parlamento se mostraron a favor del Gobierno.

En la primera sesión, los socialistas y comunistas atacan al Gobierno

PARIS 8.—La sesión de la Cámara fué abierta a las tres y diez de la tarde, y después de adoptar el jefe del Gobierno en un breve discurso la inmediata discusión de las interpelaciones sobre política general se suspendió, para dar lugar a una conferencia de los jefes de minorías sobre la organización del debate. Socialistas y comunistas especialmente combatióron al Gobierno. (Fabra.)

LA VOZ DEL COMBATIENTE

UN ARTICULO DE MUSSOLINI

Una gran guerra se libra entre dos conceptos opuestos: DEMOCRACIA O FASCISMO

ROMA 8.—En un artículo atribuido a Mussolini, "Il Popolo d'Italia" saca en forma de diálogo en Londres, entre el Negus y Benés, la moral de la actitud del ex emperador y del ex jefe del Estado checoslovaco con respecto a Italia y Alemania. El artículo constituye una severa crítica de la política de las democracias en los asuntos de Abisinia y sudetes y tiende a demostrar que al ras Tafari y Benés hubieran escuchado sus con-

sejos, ambos estarían todavía al frente de sus países. El artículo, titulado "Diálogo a orillas del Tana" termina con la siguiente reflexión de un diputado inglés, en cuyo desarrollo se presenta la escena: "Sólo las primeras víctimas de una gran guerra que se libra actualmente en el mundo entre dos conceptos: democráticos y totalitarios. Una batalla está perdida; pero otra no ha terminado." (Fabra.)